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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

Fizessen az osztrák!
Kassa, nov. 25.

Az osztrák szomszéd bajban van, 
nagy bajban: haldoklik a parlamen- 
tárizmusa. Külső erőszak nem bán­
totta, abszolutizmus nem fojtogatta, 
mégis az utolsót járja.

Az általános választó jogból ered 
az. A csudair, amelytől a birodalom 
örökösen málladozó darabjainak vég­
érvényes összecsirizelését várták, leg­
először is a parlamentet bomlasztotta 
meg. Hét pártja összeolvasztása he­
lyett támasztott benne hetvenhetet. S 
a tömérdek párt közt egyetlen egy 
sincs, amelyiknek volna annyi ereje, 
hogy legyűrné a többit. Előállt egy 
parlament, amelyikben nincsen parla­
menti többség, amelyiknek nincsen 
kormányképes pártja. Az uralkodó 
kénytelen ügyvivőkkel, hivatalnok mi­
niszterekkel dolgozni, akik lefefelé 
nem támaszkodhatnak senkire és sem­
mire. Mindenki ellenségük s nincs 
egy szál barátjuk. Nincs kitől kérniük 
segítséget s egyoldalú megbízásukkal 
kétfelé felelősek.

Valami képtelen helyzet ez, sok­
kal gonoszabb a nyílt abszolutiz­
musnál, amely a hatalom nyers ere­
jével szemben egy táborban tartja 
az alkotmányosság másik tényezőjét. 
Ez az állapot megőrli a parlamen­
tet, mint a szu s szétmorzsolja az 
abszolutizmusnak egy ujjmozditása 
nélkül.

S nekünk ezen a helyzeten nem 
lehet örülnünk, mert: ma neked, 
holnap nekem. Az osztrákok ép olyan 
nagy reménységek közt ültették el 
a jogegyenlőség fáját, mint mink: 
ki tudja, nem terem-e nekünk is 
olyan halálos gyümölcsöket, mint 
nekik ?

Azonban, ha vidáman nem tekint­
hetjük is a szomszéd baján a mö- ! 
göttünk lovagló „Atra Cura“ miatt: j 
siessünk kihasználni, mig módunk- i 
ban van. Ez ugyan teljességgel nem 
illendő és végkép nem lovagias do­
log, de annál észszerűbb és hasz­
nosabb.

Épen eleget lovagiaskodtunk a 
kiegyezéstől idáig. Kiegyezésbeli nyo­
morúságainknak is az az oktalan 
gavallérkodás az oka, hogy nem 
akartuk kihasználni a Königgrátznél 
kikefélt és kivasalt dinasztia megszo­
rult helyzetét. S azóta is nem egy 
esetünk volt már, amikor fölgyámo- j

litottuk a nyomorúságba esett Ausz­
triát, hogy aztán kiépülve teljes ere­
jével gázolhasson meg bennünket. 
Bezzeg az osztrák kormányok sohse 
gavallérkodtak. Sőt ha bajuk volt 
otthon a maguk parlamentjével, ren­
desen azzal békitették meg, hogy a 
marakodó pártok közé oda dobták 
közös koncnak a magyar érdekeket. 
Csak a legutolsó osztrák miniszter- 
elnök is azzal tudta magát a hatalmon 
tartani ideig-óráig, hogy a még meg 
nem erősödött magyar kormánytól 
kicsikarta a kiegyezést s azzal tar­
totta féken a reichsráthot.

Most itt a fizetés órája. Tegnap 
reggel óta folynak Bécsben a tár­
gyalások a két kormány között a 
fontosnál fontosabb kérdések egész 
seregét illetőleg. A gyökér nélkül 
való, semmi támogatásra nem szá­
mítható osztrák kormány, meg a 
magyar kormány közt, amelyikéhez 
hasonló tömegű párt még soha nem 
állt magyar kormány mögött. Soha 
jobb alkalom nem kínálkozott arra, 
hogy békés utón hozzá jussunk a 
magunk igazaihoz, mint most.

Az építkezési panamáknak
bealkonyult.

— Kossuth Ferenc rendelete. —
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter a magyar építészet életében uj kor­
szakot jelentő rendeletet adott ki. A törvény­
erővel bíró szabályzat lényege az, hogy ezen­
túl minden közmunkára pályázatot kell hir­
detni. Művészkörökben évek óta sürgetik ezt 
a mindenképpen liberális szellemű reformot, 
amely a protekciós rendszer végleges letö­
rését jelenti.

A nyilvános pályázatok természetszerű­
leg megnyitják a teret az erők szabad mér- 
kősésére. A nyílt versenynek a magyar épí­
tőművészet látja csak hasznát, mert az am­
bíciók folytonos serkentése megtermi a maga 
pozitív eredményeit. Az igazi értékek fog­
nak az uj rendben érvényesülni és a köz­
munkákat az arra érdemesek fogjak megte­
remteni. Nincs többé protekció és nincsen 
suba alatti operáció.

Kossuth Ferenc elrendelte, hogy ezen­
túl minden középületre pályázatot kell hir­
detni. A kereskedelmi miniszter más irányú 
nagy elfoglaltsága mellett is szakított magá­
nak időt arra, hogy a magyar építőművé­
szek régi sérelmét orvosolja és energikus 
intézkedésével korszakos reformot léptetett 
életbe. Kétségtelen, hogy Kossuth Ferenc 
ezen szabályrendeletével a magyar építészet 
iránt való lelkes érdeklődésének és minden 
ténykedésében megnyilatkozó csalhatatlan 
érzékének adta impozáns bizonyítékát.

A rendelet — a mely művészkörökben 
őszinte örömet fog kelteni — az építészeti

tervpályázatok célját és jellegét az alábbiak­
ban ismerteti:

A tervpályázatok célja mindenekelőtt 
gyakorlati, vagyis az, hogy a pályázat tár­
gyául szolgáló tervezési feladatnak lehető 
legmegfelelőbb magoldása, több pályázónak 
egyazon programmra alapított tervező mun­
kájával biztosittassék ; célja továbbá az épí­
tőművészet és müizlés fejlesztése, mert 
egyrészt a verseny, a pályázók munkaked­
vét és tapasztalatát gyarapítva, a tehetségek 
érvényesülését elősegíti, másrészt pedig a 
pályatervek kiállítása, az érdeklődést széle­
sebb körben felkeltve, a közönség müizlését 
is fejleszti.

1. A tervpályázat lehet: általános vagy 
szükebbkőrü, mindkettő lehet országos 
vagy nemzetközi.

2. Az országos tervpályázatban csakis 
magyar honos építész vehet részt.

2. A nemzetközi tervpályázat rendezése 
csakis olyan rendkívüli esetekben megokolt, 
a mikor kívánatos, hogy a kitűzött feladat 
megoldásához a hazai építészeken kívül kül­
földi szakférfiak is hozzájáruljanak.

4. A szükebbkőrü tervpályázat lehet 
korlátolt: amikor az egyes megyék, váro­
sok vagy testületek szakférfiaira szorítkozik 
azon okból, mert a pályázó résiéről pontos 
helyi ismeretek vagy az illető testülethez 
való tartozás kívántatik; lehet további zárt­
körű : amidőn a pályázatban csak erre föl­
szólított építészek vehetnek részt.

1. Ar általános tervpályázat hirdetése 
minél szelesebb körben közzéteendő, hogy 
az abban való részvételre hivatottak arról 
minél nagyobb számmal tudomást nyerjenek.

2. A korlátolt pályázatra vonatkozó 
hirdetésben világosan kiteendő, hogy a rész­
vétel mily egyéni föltételekhez van kötve ?

3. A zártkörű pályázatban való rész­
vételre vonatkozó fölszólitásban, a fölszólí­
tottak teljes névsora közlendő; utólagos 
felszólítás csak akkor engedhető meg, ha 
valamely visszalépő pályázó helye okvetle­
nül betöltendő ; ennek megtörténte a pályá­
zókkal szintén közlendő.

4. Általános teherpályázat esetében elő­
fordulhat, hogy egyes szakférfiak a feladat 
megoldására külön megbízást nyernek tisz- 
teletdij mellett; ez a körülmény, valamint 
az ekként fölszólitottak nevei a pályázati 
hirdetésben tölemlitendők. Az ily módon 
beszerzett munkák a pályadijak tekintetéből 
versenyen kívül állanak.

Az első zsur sikere.
— 330 korona tiszta jövedelem. —

A november 22-én megtartott első 
társadalmi zsur nemcsak erkölcsi, hanem 
anyagi tekintetben is igen dicséretes ered­
ményt mutatott fel.

A város áldozatkész közönsége szíve­
sen tette lo filléréit a humanizmus oltárára 
s hathatósan elősegítette a Gyermekvédő 
Liga nemes törekvéseit.

Szalay Lászlón* úrnő elnöklete mellett 
összeült bizottság, melynek Bartay Ősz- 
kárné, özv. Gerlóczy Gézánó, BrúJy Fri-
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gyesné és Krest János a tagjai, elkészítet- I 
ték az első zsurnak számadásait. E szerint 
a bevétel 629.90 korona, melyből leszá­
mítva a terem, zenekar, zongora stb. után 
felmerült 199.87 korona kiadást, marad 
tisztán 330 korona 03 fillér.

Fényes eredmény, az bizonyos.
A zsurt megelőzőleg Kresz Jánoshoz, 

mint a Liga pénztárosához a következő 
háziasszonyi és más ajándékok folytak be : 
Éder Ödönné 5 K, gróf Zichy Károlyné és 
Friedmann Eleonora 3 3 K, Arnold Sán- 
domé, dr. Puky Endréné, Grosschmied Ká­
rolyné, Péchy Aurélné, özv. Jermy Károlyné, 
Gombos Jenőné, dr. Sebeök Antalné, dr. 
Ékes Lajosné, Tyrnauer Samuné és özv. 
Stich Kálmánná 2—2 korona. A kis 
Grosschmied Géza és N. N. 20—20 korona. , 
Szalay Lástlóné úrnőhöz beküldött mörken- 
steini Mörk Jánosné 50 koronát, Láng Izi- 
dorné Abaujszántóról 31.60 és báró Selteli 
Gyuláné 4 koronát.

Felülfizettek a pénztárnál : Franck H. I 
gyáros 10, Bródy Frigyesné 8, Fischer- : 
Colbrie püspök, Oelschläger Lajosné, Weber 
altábornagy 4—4, Fiedler Szilárdné, Déry I 
Gyuláné, Kinszky Károlyné, Arnold Sán- j 
dómé 3—3, Schirger Gusztávné, Pilissy 
Nándorné, Herczig Ottóné, Bauarnebl Szi­
lárdné, Gerlóczy Béláné, Révész Kálmánná, 
M. J. 2—2, Bcrczelly Jenő, N. N., Aranyossy 
Aristid 1—1 K.

A női gazdasági intézet két növendéke i 
által elárusított műsorból befolyt 15.50 K.

A Gyermekvédő Liga kassai választ- - 
mányának elnökségé ez utón is köszönetét , 
mond dr. Takács Menyhért jászóvuri pré­
post praelátusnak, Herczig Ottóné urasz- 
szonynak és Jankó Miklós mérnöknek, mint 
akik szívesek voltak közreműködésükkel a 
zsur sikerét előmozdítani. De hálás köszö­
netét fejezi ki az összes háziasszonyok és 
a női gazd. intézet azon növendékei iránt, 
akik a tea-kiosztásnál segédkeztek. A kö­
szönetnyilvánítás mindenesetre szól a nagy 
közönségnek is, mert hisz ennek pártolása 
híján kárba veszne minden faradozás.

A második zsur december 6-án lesz. 
Felkérjük a nagy közönséget, részesítse ezt 
is olyan pártfogásban, mint aminőt a nemes 
cél és önzetlen munkálkodás méltán meg­
várhat Kassa város közönségétől.

HIRE K

— A polgármester útja. Éder Ödön 
polgármester Budapesten tartózkodik, hogy 
a városi közigazgatással kapcsolatos ügyek­
ben eljárjon az illetékes minisztériumokban.

— Látogatás a kassai Frank-gyárban. 
Kassa egyik legnagyobb ipari telepének, a 
Franck és Fiai pótkávé gyárnak illusztris 
látogatói voltak. A gyárat Szalay László fő­
ispán, dr. Kriebel Edgár városi főjegyző 
társaságában meglátogatta. A vendégeket 
Bittelmeyer Márton igazgató lekötelező fi­
gyelmességgel kalauzolta a gyártelepen, 
melynek nagyszabású méretei, modern tech­
nikával felszerelt berendezése, méltán kivívta 
az elismerést. A főispán nagy érdeklődéssel 
szemlélte meg a gyárat s több Ízben adott 
kifejezést őszinte elragadtatásának. Különö­
sen elismerést keltett a munkások higiéni­
ájára fordított nagy gondoskodás, mely kö­
vetendő példa gyanánt állhat a gyárosok 
előtt. A főispán a látogatás befejeztével kö­
szönetét fejezte ki Bittelmeyer igazgatónak 
s biztosította őt teljes elismeréséről.

A Társaskör házat épít ? A kassai 
Társas-kör szómban vacsoráján, a kaszinó 
ügybuzgó igazgatója, Nenwirth Elek dr. 
egy kedves gondolatát árulta el. Kifejezést 
adott ama kívánságának, vajha a Társas­
kör saját helyiségébe vonulhatna be. Az 
előre megrajzolt kívánság zajos helyeslésre 
talált, ami élénken szól a mellett, hogy a 
Társaskör tagjai a bérelt lakásból saját ott­
honukba vágyakoznak. A magunk részéről 
őszintén kívánjuk, hogy a Társaskör eme 
kívánsága mielőbb megvalósuljon. Ám nem 
látunk egyedül boldogító tudatot, pusztán 
a háztulajdonosi minőségben. Mit ér a Tár­
saskör — saját házában mindaddig, mig a 
kör benső élete, agilitása számára a mai 
Maczedonia elegendően tágas. Előbb a tár­
saskör benső életét kell mis alapokra he­
lyezni. A vezetőség szinte predesztinálja a 
társaskört, hogy a városunkban élő liberá­
lis elemeket egy kalap alá toborozza. Az 
autonom kör kivételével, valamennyi kassai 
kaszinó stagnál, sőt mondhatni hanyatlik. 
Mert túl vagyunk azon az időn, hogy a 
kaszinók csöndes kártyaotthonok legyenek. 
A kaszinók mai feladata, egy-egy eszmének 
harcos és áldozatkész tábort gyűjteni. Le­
gyen a Társaskör a liberalizmusnak bátor 
tábora. Ebben az irányban vezesse az épít­
kezést a kaszinó vezetősége. Azután jöhet 
a ház 1

A diákkongresszus.
A magyarországi főiskolai ifjúságnak e 

hó 27—30. napjain Kassán megtartandó kon­
gresszusa minden tekintetben nagyszabású­
nak és előkelő színvonalúnak ígérkezik. A 
védnökök díszes névsora méltó kerete és 
ékessége a kongresszuson résztvevő ifjúság 
impozánsán nagy számának, — a tanács­
kozás tárgyát tevő kérdések pedig, melyeket 
gondos tanulmányozás alapján fognak a re­
ferensek előadni, már önmagukban is ér- 
dekfeszitőek, de a kiválóiknak ígérkező elő­
adások által mindenesetre még csak nőni 
fognak érdekességükben. Kassai főiskolai 
hallgatók előadásában a következő kérdések 
kerülnek napirendre.

1. Egyetemi kezdés (28. d. e.) 2. Nők 
a főiskolákon. (28. d. u.) 3. Diákélet (28. 
d. u.) 4. A patronage és a főiskolai ifjúság. 
(29. d. u.) 5. A főisk. ifjúság a gazdasági 
életben. (30. d. u.) 6. A főiskolák tudomá­
nyos színvonala (30. d. u.)

— Előléptetés. A Borsod-miskolci gőz­
malom részvénytársaság Budapesten tartott 
tegnapi igazgatósági ülése, Deutsch Jenőt, 
a csányi mümalom titkárát intézővé léptette 
elő. Az előléptetés megérdemelt kitüntetés­
ben részesíti a fiatal üzletembert, akinek 
közgazdasági tevékenysége nem kevéshbé 
járult hozzá, hogy a kassai társaságban köz­
kedveltségnek és népszerűségnek örvendjen, 
— mint az a szeretetreméltó modor, mely 
egyéniségét jellemzi. Az előléptetéshez őszinte 
szerencsekivánatainkat füzzük.

— A Kazinczy-kör felolvasásai. A 
Kaxinczy-kör téli felolvasását előkészítő bi­
zottság már két terminusra is kitűzte a kör 
megnyitó estéjét, de mindkét esetben az a 
kellemetlenség érte, hogy a programúiba vett 
előadók megbetegedtek. A bizottságot igen 
súlyosan érinti ez a baj, mely a szezon 
megnyitását oly későre halasztja, de az előre 
nem látható kellemetlen körülményekkel 
előre számolni nem lehetett. A bisottság 
most azon van, hogy megfeszített munkával

pótolja, amit a rossz vetetten miatt a kör 
eddig elmulasztott, és ma megint összeül, 
hogy a közel jövőben tartandó megnyiláet 
előkészítse, illetve annak programmját meg­
állapítsa. A közönség, mely oly érdeklődés­
sel tekint a kör szezonnyitása elé, bizonyára 
szeretetteljes várakozással őrzi meg érdek­
lődését a kör előadásai iránt.

— Milyen idő lesz 1 Meteor Írja la­
punknak : November hó még hátralevő cso­
mópontjai 23 és 30 ra esnek, de már eny­
hébb jellegűek, mint az előzők voltak, úgy, 
hogy nagy munkával és megfeszített szor­
galommal a gazdák némileg pótolhatják az 
elmaradt szántást, esetleg a vetést is. De­
cember hó csomópontjai 2, 7, 14, 15, 20, 
23, 24, 26, 29 és 30 ra esnek, amelyek 

; közül legerősebb hatásúak a 2, 15, 23 és
- 29-ikiek.

A korhely. Rusznyák Simon nap­
számos típusa a pálinka ivás szenvedélyétől 
elsatnyuit korhelynek. A dologkerülő ember 
felesége nyakán él, aki hajnaltól napestig 

: dolgozik, csakhogy 4 gyermekét az éhhalál­
tól megóvja. Tegnap is egész nap a korcs­
mában tanyázott Rusznyák Mihály. Este 
azután hazatért s hogy az ivást folytathassa,

- pénzt követelt a feleségétől, aki éppen pi- 
1 henni készült fárasztó napi munkája után.
' Amikor az asszony a korhely férfi kérését

megtagadta, ez dühre gerjedt s ütni-verni 
kezdte az asszonyt s a gyerekeket, majd 
törte-zuzta a szoba bútorait. A többi lakó 
hívására elősiető rendőr szabadította meg az 

I asszenyt veszedelmes helyzetéből. A rendőr 
bekísérte a garázda férfit, aki mámorát a 
rendőri fogházban aludta ki. Ma pedig meg­
indult ellene a bűnvádi eljárás.

— Ékszertolvajokat keresnek. A kas­
sai rendőrséghez ma Debrecenből távirat 
érkezett, mely szerint ott ma éjjel Tóth Jó­
zsef lakásán betörők jártak s 2000 korona 
értékű ezüst evőeszközt és ruhaneműt lop­
tak el. A rendőrség Kassán is keresi a be­
törőket.

— A lopott cipő. Kisiday Endre kas­
sai cipészmester üzletéből ismeretlen tettes 
egy pár box bőrből készült tiszti cipőt ello­
pott. Miután valószínű, hogy a cipőt a tol­
vaj egy jóhiszemű vevőnek «ladta, a rend­
őrség ez utón felszólítja a közönséget, hogy 
az, aki a cipőt megvette, a rendőrkapitány­
ságnál jelentkezzek. A jóhiszemű vevő a 
vételárat visszakapja.

Rablógyilkos cigányok. Késmárk­
ról írják : Kóbor cigányok a varos szélén 
fekvő Wein-gyárnal megtámadtak és leszúr­
ták a vásárról hazatérő Szikora János föld­
művest, majd elvették tőle 50 korona kész­
pénzt. A csendőrség a rókusi erdőben ke­
mény harc után a cigányokat letartóztatta.

A Csorbái tó bérebadása. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter Klimó Jó­
zsefnek adta bérbe a Csorbái tavat, akinek 
ottani működéséhez mindenki a legszebb 
reményeket fűzi.

— Életunt iparos. Sátoraljaújhelyről 
Írják: Bodeczky Gyula jómódú rézöntő ipa­
ros ma agyonlőtte magát. Öngyilkosságának 
oka búskomorság.

— Öngyilkosság. Kiczkó Pál lőcsei 
fuvaros saját házában nyakát átmetszette. 
Tettét delirium tremensben követte el. A 
kórházban a halállal vivődik.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Pilseni sör
Naponta friss csapolás

a Kasziió-micglS helyisedéi [Fő-utca 82. ez.]
Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr. 
A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár lO kr. 

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni KindlhrSu kimérése.
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Syengeséget
míg he betegség után velő ezerv! betegség 
g, könnyen le lehet győzni, velamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsio által.

Kényes iny és gyomon
amely nem bírja el a közönséges 
csukamájolajat, a

Scott-féle Emulsiot
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 

Az Emuisió a kÖZÖnség,s «ukamájolaj.

sc“m Egy eredeti üveg ára 2 K. 5Q fii!,
módszer véd- 3
iSlít-kirfík Kapható minden gyógytárban.

figyelembe

Színház.
Mária Magdolna.

Premier előtt.
Holnap csütörtök este mutatja be a 

kassai társulat Hebbel Frigyes, Mária Mag­
dolna cimü 3 felvonásos szomorujátekát. A 
darab tartalma felvonásokba osztva a kö­
vetkező :

Első felvonás. Antal mester egy sze­
gény, de talpig becsületes asztalosmester, 
típusa a kisvárosi jólelkü, erkölcsökben meg­
öregedett embereknek, felesége Teréz szin­
tén jóságos, beteges asszonyka. Klára leá­
nyuk mindkettőjüknek szemefánye. A tiszta- 
lelkű Klára menyasszonya volt Leonhard- 
n*k, egy piszkos jellemű községi Írnoknak, 
aki egy önfeledt pillanatban elcsábította Klá­
rát. A szegény leány ártatlanul tőrbe esett 
vőlegénye aljas vágyának és most teherbe 
esett. Leonhard jön és elmondja, hogy pénz­
tárossá választották meg és hogy most már 
mi sem akadályozza meg, hogy feleségül 
vegye Klárát. Antal mester is beleegyezését 
adja most, hogy Leonhardnak anyagi hely­
zete biztosíthatja a megélhetését á fiatalok­
nak. Ekkor hírül hozzák, hogy Antal mes­
ter fia Karoly ékszereket lopott Wolfram 
kereskedőnél, ahol éppen a szekrény politi- 
rozása közben elvesztek ékszerek. Károlyt 
el is fogták és becsukták. Mihelyt az asz- 
szony ezt megtudja, a hir hallatára hirtelen 
összeesik és meghal. Leonhard pedig, aki­
nek ez a jó hir kapóra jött, elszökik innen és 
levelet ir, hogy most már nem reflektál 
Klára kezére.

Második felvonás. Antal mester Klára 
szavaiból sejti már, hogy Klárának Leon- 
harddal veszedelmes szerelmi viszonya volt. 
Előre is megmondja leányának, hogyha szé­
gyent hozna fejére, a sajat nyakát elmetszi. 
Jön Wolfram és elmondja, hogy a Károlyra 
irányult gyanú alaptalan volt. Az ékszerlo­
pást a kereskedő saját felesége követte el, 
aki őrült és kleptomaniakus. Majd Frigyes 
jön, Klára ifjúkori ideálje, aki még most is 
tisztán, őszintén szereti Klárát. Megtudja 
Klára esetét és elmegy Leonhardhoz igazsá­
got szolgáltatni.

Harmadik felvonás. Leonhard iró szo­
bája. Leonhardhoz eljön Klára és utoljára 
könyörög neki, vegye feleségül, inkább más­
nap ölje meg, csak vegye el, mert a szé­
gyent nem tudja elviselni és apja is öngyil­
kos lesz, ha gyermeke lenne házassága előtt. 
Leonhard kineveti. Klára halálra szántan tá­
vozik. Jön Frigyes és felszólítja, hogy jöjjön 
párbajra ki az erdőbe. Leonhard kétségbe­
esett gyávasággal távozik.

Változás. Károlyt kiengedték a börtön­
ből. Hazajött. Itt minden ugyanolyan egy­
formasággal megy, mint azelőtt. Klára nem

tudta tovább viselni kínszenvedéseit, éjjel 
kimegy a kúthoz és beleöli magát. Antal 
mester és Frigyes, aki megölte Leonhardot 
a párbajban, lesújtva tudják meg a szomorú 
valót.

*

A holnapi premier szereposztása a kö­
vetkező : Antal mester — Faragó; Teréz a 
felesége — Bodroghy Lina; Károly —- Ba­
rtes Gyula; Klára — Fái Flóra ; Leonhard 
Rácz Ede; Frigyes — Bársony Aladár.

— A sas fiók — előkészületben. Ros­
tand Edmond világhírű verses drámája A 
sas fiók, lesz a kassai színpad legközelebbi 
eseménye. A kiváló szépségű költői mü elő­
készületei már annyira előrehaladtak, hogy 
Komjáthy színigazgató a jövő hétre tűzte ki 
a premiert. Az eddigi tervek szerint decem­
ber hó 5 én kerül színre először A sas fiók 
Kassán s a bemutató előadáson megjelenik 
a verses dráma fordítója, Ábrányi Emil 
költő. A címszerepet Élsy Emilia játsza, aki 
a hálás, de egyúttal a művészi kvalitásokat 
kipróbáló szerepre nagy ambícióval készült.

— Hajdúk hadnagya. Czobor Károly 
értékes magyar daljátéka a Hajdúk had­
nagya szombat este kerül színre. A címsze­
repet Barics Gyula énekli, aki ez alkalom­
mal a nagyobb énekes szerepben fogja be­
mutatni szép hangját és énektudását.

— Nóra. Ibsen Henrik egyik legérde­
kesebb színmüve a Nóra, melyet hétfőn este 

I Fái Flóra művészi játékában lest alkalma a 
kassai közönségnek élvezni. A kiváló mű­
vésznő sok derék sikere mellé bízvást oda­
állíthatja Nórát, mint egyik figyelemreméltó, 
értékes alakítását.

Színházi műsor:
Szerda : Urai Mella k. a. vendégfellép­

tével : Váljunk el. Vígjáték.
Csütörtök : Mária Magdolna. Dráma.
Péntek: másodszor, Mária Magdolna.
Szombat : Hajdúk hadnagya. Daljáték.

Vasárnap : délután A báuyamesler, 
operette, — este A vén bakancsos és fia a 
huszár, népszin mü.

TÁVIRAT TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, nov. 25.
A képviselőház mai ülését Justh 

i Gyula elnök fél 11 órakor nyitotta 
meg.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
vita nélkül elfogadták a sürgősségi 
indítványt, majd folytatták a költség- 
vetés tárgyalását.

Lukács László hosszabb beszéd­
ben sorolja fel a románok sérelmeit. 
A költségvetést nem fogadja el.

Elnök ezután jelenti, hogy Hoitsy 
Pál és társai indítványt nyújtottak be 
az üléseknek négy órával való meg­
hosszabbítása tárgyában. Az aláírók 
valamennyien jelen voltak. Az indít­
vány felett holnap határoznak.

Ezután Bakonyi Samu beterjesz­
tette a véderőbizottság jelentését, fel­
olvasták az interpellációkat, majd 
megállapították a holnapi ülés napi­
rendjét.

Az interpellációk során fél 3 óra­
kor gróf Andrássy Gyula válaszolt 
Híncz Károlynak, a kivándorlás ügyé­
ben tartott interpellációjára. Az ülés 
folyik.

A választójogi bizottság.
Budapest, nov. 25.

A választói reform tárgyalására 
kiküldött 31 tagú külön bizottság de­
cember 1-én tartja első ülését.

Horvát ügyek.
Budapest, nov. 25.

Crnkovich bánhelyettes ma Buda­
pestre érkezett és a [képviselőházban 
a kormány tagjaival a horvát ügyek­
ről tárgyalt. Rauch bán holnap érke­
zik Budapestre.

Válasz a török bojkottra.
Bécs, nov. 25.

A külügyminiszter Pallavicini gróf 
osztrák—magyar nagykövetet Kon­
stantinápolyból visszahivatta. Ez a 
visszahívás nyomatékos válasz a tö­
rök bojkottra. Ezt a választ valószí­
nűleg a hadiflotta tüntetése fogja kö­
vetni.

Alhir a Nemzeti Színháznál.
Budapest, nov. 25.

Az Újság mai száma feltűnést 
keltő cikkben arról adott hirt, hogy 
a Nemzeti Színház visszaköltözködik 
a Népszínházból régi hajlékába. Tóth 
Imre igazgató kijelentette tudósítónk 
előtt, hogy ez a hir nem igaz. A 
kultuszminisztériumban megerősítet­
ték az igazgató nyilatkozatát és hoz­
zátették, hogy ez az ügy szóba sem 
került.

Bosnyák küldöttség.
Becs, nov. 25.

Ma egy boszniai katholikus kül­
döttség érkezett Bécsbe. A pályaud­
varon Bécs város és a közös pénz­
ügyminisztérium küldöttsége fogadta 
a vendégeket, akiket Neumayer al­
polgármester üdvözölt.

Öngyilkosság. ,
Sátoraljaújhely, nov. 25.

Sátoraljaújhelyen Bodeczky Károly 
jómódú polgár, aki csak vasárnap 

: ünnepelte meg esüstlakodalmát, agyon- 
I lőtte magát. Az öngyilkosság oka is- 
, meretlen.

A Marokkói helyzet.
Tanger, nov. 25.

Muley Hafidot Casablancában szul­
tánná kiáltották ki.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 25-én (páratlan)

VÁLJUNK EL.
Vígjáték 3 felvonásban. Irt»: Sardou Vik­
tor és Najacz Emil. Fordította: Fái J. Bála,

SZEMÉLYEK:
Des Prunellas, gazdag birtokos — Komjáthy János 
Cyprienne, neje — — Urai Mella k. a.
Adhémar, erdőmester — — Bársony A.
Clavignac— — — — — — Bariba István 
Balfourdin, volt adófelügyelő Újvári Lajos
Brionnenó — — — — Étsy Emilia
Valfontaincné — — — — — N. Bodroghy Lias 
Lusignan, kisasszony — — — Vágóné
Valentin, komornyik — — — Barics Gyuls
Jamarot, rendőrbistos — — — Scrfőzy Gy.
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ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI HlTELTUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

ÓBB

Beszerez mindennemű informáliókat kereskedelmi, magán és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc rétióval

intézteinek el.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX,

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR ~ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem-Ní^v bb küldemények sajtit jéggel hü­
tött sörszál Utó-kocsijainkban szállíttat­
nak. - A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
_____________________________________________________________ *

I

KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22, szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvöcskökre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. - Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

LELKIISMERETES MUNKA.

CVS STEINES, ABOIiP ÉS THA t
El
Ev

CZ3o csatorna és vízvezeték berendező KA55>A, Rákóczi-körut t,. «-c:
c:
Cz>>

K= Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkószitósót. pontos és lelki! s-noi’o e..
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki c.

■-o Abauj- Torna vármegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője. : >

11 oo Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o 16

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban IIIIII s áron kapható

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth l <!• 16. (Bejárat a pazekas-uteásól.

—— Cim a'kiadóhivatalban. ——

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebelektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Kathoiikus
családnál szerényebb igényli vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak
Cim a kiadóhivatalban.
ooooooo oooooooo
O x januárban előléptetett vagy a 5 
O honvédséghez áthelyezett tártaié-V 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez-O O hetik he egyenruhájukat O
§ LICHTXG LIPÓTXTAl^g

Hasea íő-wfcosa. 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. q

ooooo oo oooooooo

Hi. delések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izQ szén­
savban gazdag, lithton-tartalmu 
--------- ásványvíz .t.^

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, lntgykö- 
és holyag-bajok eseti ben, továbbá a 
légző és emesztós/.ervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. -

Hugyhnjtó és b úgy oldó!
SZULTÁN

Lit hl on-xyógyf'orrrás-vállalat. 
Kutkezelöség és központi iroda :
------- EPERJES. ■
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV, Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvlz- 
kereskedesben és vendéglőben.

i

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


